

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ АБИНСКИЙ РАЙОН**

---

31 марта 2023 года

Решение

№ 14

г. Абинск

**Об организации воспитательной работы и патриотического воспитания школьников в общеобразовательных организациях Абинского района в период проведения специальной военной операции на Украине**

Как следует из информации, представленной управлением образования администрации муниципального образования Абинский район, в общеобразовательных учреждениях Абинского района в целях патриотического воспитания школьников проводятся следующие мероприятия:

В соответствии с приказом управления образования администрации муниципального образования Абинский район от 23 августа 2022 года № 710 проводятся еженедельные Уроки Мужества, с учетом памятных дат истории России, Кубани, муниципального образования, с приглашением ветеранов локальных конфликтов, представителей органов власти, общественных организаций. В Уроки мужества включены темы, посвященные участникам специальной военной операции, проявившим отвагу, мужество и геройзм.

С 5 сентября 2022 года реализуется еженедельный классный час «Разговор о важном». Темы классного часа и его содержание рекомендованы и разработаны Министерством просвещения Российской Федерации. Основные темы классных часов связаны с ключевыми аспектами жизни человека в современной России.

Во всех школах по понедельникам осуществляется церемония поднятия государственного флага РФ и флага Краснодарского края с исполнением гимнов.

В 24 общеобразовательных школах функционируют 9 музеев, 3 музейные комнаты и 12 музейных уголков Воинской и Боевой славы. В каждом школьном музее, музейном уголке созданы инсталляции и экспозиции, посвященные участникам специальной военной операции, проявившим отвагу, мужество и геройзм.

В рамках реализации комплекса мероприятий, направленных на поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, за весь период с 24 февраля 2022 года более 7000 обучающихся приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», акции Добрых дел.

Педагогические коллективы, родители, учащиеся участвовали в сборе и отправке товаров первой необходимости для военнослужащих и мобилизованных Абинского района.

В 10 школах с 2019 годах созданы и работают юнармейские отряды, которые и составляют местное отделение ВВПОД «Юнармия».

Всем 24 общеобразовательным школам присвоены имена Героев Великой Отечественной войны, локальных войн и заслуженных деятелей России и Кубани, 457 классов носят имена Героев.

По рекомендации военного комиссариата по Абинскому и Крымскому району в память о погибших в спецоперации Героях - земляках торжественно открыты Парты Героев в школах № 15,39,38.

240 учащихся школ несут Почетную Вахту Памяти на Посту № 1. Во всех восьми поселениях района в знаменательные дни юноши и девушки встают в караул у памятников и обелисков.

В период с февраля по март 2023 года во всех школах района проведено торжественное открытие первичного отделения Российского движения детей и молодежи (сокращенно РДДМ) "Движение первых".

18 марта во всех школах проведен ряд мероприятий, посвященных воссоединению Крыма с Россией: классные часы, диспуты, информационные часы, выставки детских рисунков.

Однако представленная информация не отражает степень вовлеченности учащихся в патриотическое воспитание, качество и уровень патриотического воспитания в школах. Нельзя количеством проведенных мероприятий измерить качество патриотического воспитания. Тем более что от родителей детей, членов Общественной палаты, других заинтересованных граждан поступают сообщения о фактах формального проведения таких мероприятий. Проблемы, накопившиеся годами в системе патриотического воспитания, гораздо глубже.

Опрос, проведенный Общественной палатой Российской Федерации, по вопросам патриотического воспитания в октябре-ноябре прошлого года, показал, что главной проблемой патриотического воспитания 42% респондентов назвали низкий уровень знаний об истории и культуре страны. Отмечается низкий уровень гражданско-патриотической и духовно-нравственной культуры большинства социальных институтов, которым отведена не малая роль в формировании патриотизма (семья, школа).

На основании выше изложенного Общественная палата решила:

1. Принять к сведению информацию управления образования администрации муниципального образования Абинский район об организации воспитательной работы и патриотического воспитания школьников в общеобразовательных организациях Абинского района в период проведения специальной военной операции на Украине.

2. Мобильной группе Общественной палаты, руководитель Кирилюк Е. А. провести в апреле 2023 года мониторинг организаций воспитательной работы и патриотического воспитания школьников в общеобразовательных организациях Абинского района в период проведения специальной военной операции на Украине, с посещением мероприятий патриотической направленности, проводимых в общеобразовательных учреждениях района.

Предложить управлению образования администрации муниципального образования Абинский район принять участие в проведении мониторинга.

3. Результаты мониторинга рассмотреть на очередном пленарном заседании Общественной палаты в мае – июне 2023 года.

Председатель Общественной палаты



Л. Г. Гайдук